



# 以发展成效检验主题教育成果

## 周祖翼出席全省主题教育指导工作暨专项整治工作推进会,强调持续把主题教育引向深入

■ 据福建日报

7月3日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育指导工作暨专项整治工作推进会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示批示精神,落实党中央关于主题教育整改整治工作要求,对持续推进我省主题教育和专项整治工作进行安排部署。省委书记、省委主题教育领导小组组长周祖翼出席会议并讲话,中央第七指导组组长王建军到会指导并讲话。省委副书

记、省长赵龙主持会议,中央第七指导组副组长陈海波出席。

周祖翼指出,习近平总书记高度重视主题教育工作,近期作出了一系列重要论述,提出了一系列重要要求,为深入开展主题教育提供了根本遵循。我省主题教育启动以来,第一批开展单位严格对标对表、发挥独特优势、推进重点措施,总体上进展顺利、氛围浓厚,效果持续显现。下一步,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,聚焦聚力主题主线,进一步把握工作要

求、提升工作质量,以更高的政治站位、更实的工作作风、更强的推动措施,高标准高质量抓好主题教育各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,要坚决扛起政治责任,持续把主题教育引向深入。要克服懈怠思想,敬终如始、善作善成,再接再厉、持续用功,进一步对标对表目标要求,从问题中看到差距,从不足中找准短板,在从严从实、认真较真中推动主题教育走深走实。要坚持一体推进,把理论学习、调查研究、推动

发展、检视整改贯通起来,在读原著、学原文、悟原理上下功夫,在调研成果转化运用上下功夫,在建章立制上下功夫,边学习、边对照、边检视、边整改,解决真问题、真解决问题,不断推动高质量发展、提高生活品质。要抓实专项整治,进一步找准查实突出问题、完善整改整治方案,形成更全面、更有分量的问题清单,实行台账式管理、项目化推进,注重从典型案例中深化对共性问题的认识,坚决防止形式主义,杜绝“低级红”“高级黑”,切实为基层减负,推动专项整

治见成效、得民心。要压紧压实责任,各单位主要负责同志要当好“第一责任人”,班子成员要靠前指挥、带头落实,为专项整治工作作出示范表率;各单位要主动作为、密切配合,同向推进、同向整治,凝聚工作合力;各巡回指导组要牢牢把握正确方向,与联系指导单位“同题共答”,分类指导、精准指导,提高督促指导工作质量。

周祖翼要求,要坚持统筹兼顾,以主题教育引领“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以发展成效检验主题教育成果。要全力

抓好经济工作,强化稳经济政策措施和经济运行分析调度,推动全省发展态势持续向好。要统筹发展和安全,深入细致做好经济金融风险防范化解工作,落实安全生产责任制,抓好防汛防风防火等工作。要强化党建引领,加强党的建设和组织工作,提升党的组织体系整体效能,引导带动更多党员干部真抓实干、担当作为。

会议听取了我省主题教育工作情况、省级专项整治项目落实情况和各省委巡回指导组指导工作情况的汇报。

## “和平方舟”起航



7月3日,“和平方舟”号医院船在浙江舟山某军港准备起航

■ 据新华社电

3日上午10时,中国海军“和平方舟”号医院船从浙江舟山某军港码头解缆起航,远赴基里巴斯、汤加、瓦努阿图、所罗门群岛、东帝汶等5国执行“和谐使命-2023”任务。这是“和平方舟”号医院船第9次执行“和谐使命”任务,也是中国

海军舰船首次访问基里巴斯、所罗门群岛并开展人道主义医疗服务。

“和平方舟”号医院船是我国自主设计建造的首艘制式远洋医院船。执行“和谐使命-2023”任务的海上医院以海军军医大学为主体,抽组联勤保障部队、东部战区海军所属卫勤力量组建,共126名医护

人员。海上医院共开设26个临床科室和7个辅诊科室,搭载磁控胶囊胃镜、静脉全麻机器人、超声乳化仪等先进医疗设备,可开展普外科、骨科、妇产科、五官科等各类检查治疗或手术40余种。此外,该船还携带1架舰载救护直升机,具备快速前出应急救援能力。

## 福州公积金缴存基数调整

海都讯(记者 罗丹凌) 7月3日,记者从福州住房公积金管理委员会获悉,根据《关于调整2023年度福州住房公积金缴存基数的通知》,福州市调整公积金缴存基数和月缴存额上下限。

2023年度福州住房公积金缴存基数上限由2022年度的26262元调整为28062元,因此月缴存额上限相应由6302元调整为6734元。

目前福州市月最低工资标准仍为1960元,为

此2023年度住房公积金缴存基数下限仍为1960元,月缴存额下限仍为196元。若2023年度内福建省政府对福州市月最低工资标准进行调整并实行,则新开户缴存单位及其职工或已缴存单位新开户的职工,住房公积金月缴存基数下限按照新的标准执行。

2023年度职工住房公积金缴存基数应当以职工本人上年度(2022年7月1日至2023年6月30日)的月平均工资逐一核定。

2023年7月1日后新参加工作的职工,以该职工参加工作的第二个月当月工资作为其住房公积金缴存基数;新调入的职工,以该职工调入后的当月工资或其上年度月平均工资作为其住房公积金缴存基数。

2023年7月1日至8月31日,缴存单位可登录福州住房公积金网上办事大厅线上办理,也可以到单位各自住房公积金的开户银行服务网点柜面申请办理缴存基数调整业务。

## 福州入选全国创新驱动示范市

海都讯(记者 陈逸之) 中国科协近日发布关于支持2023—2025年度创新驱动示范市建设的通知,福州市成功入选。这是我省首个获此殊荣的城市。

近年来,福建省科协深入实施创新驱动发展战略,积极参与“科创中国”工作,推动福州和泉州入选“科创中国”试点

城市。创新驱动示范城市建设是中国科协加快实施创新驱动发展战略,打造一批具有全国影响力的区域创新高地,深化“科创中国”试点建设的重要举措之一。

自2021年入选“科创中国”试点城市以来,福州市下发了试点城市建设方案。2022年,依托“科创中国”平台,在省科协的推动

和支持下,高校院所科研项目对接194项,认定22个院士(专家)工作站,与建站单位联合开展37个项目研发,项目总投资1.61亿元,26家学会创新驱动服务站通过认定,开展超过100项合作项目。此外,还举办近20场国家级学会对接会,福州市政府与4个国家级学会签订“战略合作框架协议”。

# 聚焦重点行业 对标国际先进水平

## 五部门发文:力争到2025年重点行业关键核心产品可靠性水平明显提升

■ 据新华社电

记者3日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、教育部、科技部、财政部、国家市场监督管理总局等五部门近日联合印发《制造业可靠性提升实施意见》,提出将围绕制造强国、质量强国战略目标,聚焦机械、电子、汽车等重点

行业,对标国际同类产品先进水平,补齐基础产品可靠性短板。

可靠性作为反映产品质量水平的核心指标,是制造业发展水平的重要体现。经过多年探索发展,我国制造业可靠性取得了显著成效,部分产品可靠性达到国际先进水平,但产业基础仍存在一些短板

弱项。

工业和信息化部有关负责人表示,实施意见提出“两步走”目标:第一阶段到2025年,聚焦补短板、强弱项,重点行业关键核心产品的可靠性水平明显提升,形成100个以上可靠性提升典型示范;第二阶段到2030年,聚焦锻长板、促成效,推动10类关键核心产品可靠

性水平达到国际先进水平,促进我国制造业可靠性整体水平迈上新台阶。

实施意见明确了提升制造业质量与可靠性管理水平、加快可靠性工程技术研发与应用推广等八个方面重点任务。其中,聚焦机械、电子、汽车等行业,实施基础产品可靠性“筑基”和整机装备与系统可靠性“倍

增”工程。

“聚焦这些重点行业不仅是因为产业规模大,也考虑到辐射带动能力强。”这位负责人表示,目前,我国精密减速器、高端轴承等基础产品以及重型数控机床、精密测量仪器等整机产品可靠性水平需进一步提升,要通过实施这些工程,促进可靠性增长,增强产业链供

应链韧性。

工业和信息化部表示,要进一步加强部门协同和部省联动,强化政策支持,营造良好环境。其中明确要落实企业可靠性技术研究、产品设计开发、中试阶段测试验证等环节研发费用加计扣除等普惠性政策,加大对可靠性提升的支持激励力度。